

沈晓明在全省耕地保护和粮食安全工作会议上强调 坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线



三湘都市报11月1日讯 今天上午，全省耕地保护和粮食安全工作会议在长沙召开。省委书记沈晓明出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和粮食安全的重要论述精神，提高政治站位，强化政治担当，坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线。省委副书记、省长王伟明出席，省委副书记李殿勋主持会议。

严格落实耕地保护和粮食安全党政同责

沈晓明指出，近年来在全省上下的共同努力下，我省耕地保护和粮食安全工作取得了长足进步，但同时也要清醒看到，人多地少是湖南的基本省情，我省守住耕地红线的基础还不稳固，保障粮食安全面临较大压力。全省各地各部门要充分认识耕地保护和粮食安全是一项重大政治任务，牢固树立和践行正确政绩观，严格落实耕地保护和粮食安全党政同责，坚决防止思想松懈和行动松劲，确保耕地保有量不减、粮食生产面积、产量和质量不减。

沈晓明强调，要着力破除制约藏粮于地的各种瓶颈问题，坚决遏制耕地“非粮化”“非农化”和抛荒现象，扎实抓好基础设施建设损毁耕地复垦整治，全力整治耕地占补平衡乱象，深化耕地重金属污染动态监测和修复治理。要大力推动耕地用养结合和可持续利用，统筹好耕地保护与耕地质量、生态建设、乡村振兴、经济发展的关系，持续推动高标准农田建设扩面提质，强化耕地源头管控，把节约集约用地作为耕地保护的根本途径，激发可持续发展动能。要大力实施好藏粮于技战略，加快实施种业振兴行动，强化农业科技推广运用，提高粮食生产规模化、机械化水平，推动粮食产量、质量、效益持续提升。要切实增强粮食安全链条协同保障能力，从生产经营、粮油加工、粮食购销、粮食消费等各环节协同发力，加快构建现代粮食

产业体系，全面提高粮食安全保障能力，确保全链条系统安全。

沈晓明强调，全省各级党委和政府要把耕地保护和粮食安全摆在突出位置，主要负责同志既要挂帅也要出征，相关责任单位要结合自身职责协同配合，形成“一盘棋”工作合力，共同推动田长制、“米袋子”责任制落地见效。要加强要素保障，在资金投入、科技支撑、设施装备等方面加大支持力度，严格考核奖惩，强化补偿激励，让重田抓粮的地区、种粮护田的农民不吃亏、得实惠。

推动湖南从粮食生产大省迈向粮食产业强省

王伟明在讲话时指出，近年来，湖南坚决贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持藏粮于地、藏粮于技，守牢耕地保护红线，大力提升耕地质量，扛稳粮食安全重任，擦亮湖南农业品牌，展示了农业大省的责任担当。近两年，全省耕地净增49.59万亩，粮食产量稳定在600亿斤以上，水稻面积、产量分别居全国第1、第2，油茶面积、产量均居全国第1，育成全国首个镉低积累水稻国家审定品种，低镉改良品种推广107万亩，农产品加工业产值突破2万亿元，超额完成国家下达地方粮食储备规模。下一步，要以最严格的态度严守耕地红线，以最精准的手段提升耕地质量，以最有力的措施提高粮食产能，以最严实的责任抓好粮食流通，加速摸清土壤资源基础数据，加快推进高标准农田建设，加大种业创新攻关力度，加强培育新型经营主体，加大打造“湘”字号农产品品牌，推动湖南从粮食生产大省迈向粮食产业强省。各级各部门要创新工作机制、整合工作力量、强化工作考核，确保各项任务落细落实落地。

会议以视频形式召开，各市州、县市区设分会场。省领导吴桂英、谢卫江、张迎春、周海兵、魏正贵出席。会上集中观看了《耕地保护警示片》，有关市州作交流发言。

湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐

国务院安全生产和消防工作考核巡查组第七组进驻湖南开展考核巡查 确保隐患见底、风险清零、问题销号



三湘都市报11月1日讯 按照国务院统一部署，1日至10日，国务院安全生产和消防工作考核巡查组第七组对我省开展2023年度安全生产和消防工作考核巡查。1日上午，考核巡查见面会会在长沙召开，省委副书记、省长、省安委会主任王伟明主持会议，国务院安全生产和消防工作考核巡查组第七组组长、水利部副部长刘伟平讲话。

省委常委、副省长张迎春汇报我省2023年度安全生产和消防工作情况，省政府秘书长瞿海参加。

王伟明指出，开展考核巡查，既是对湖南深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述的全面检视，也是对我省安全生产补短板、堵漏洞、防风险的重要推动。全省上下要贯彻落实党中央、国务院关于安全生产和消防工作的决策部署，切实提高政治站位，积极主动配合考核巡查组开展工作，不折不扣抓好重点领域风险防范、责任落实，持续提升本质安全水平。坚决抓好问题整改，把这次考核巡查作为促进全省安全生产和消防工作的重要契机，对考核巡查组反馈问题照单全收、立行立改，明确时限、扎实推进，确保隐患见底、风险清零、问题销号。着力推动长治长效，立足“防”、突出“管”、强化“治”，全面推行安全生产隐患“专家诊查、行业互查、企业自查”，加大曝光力度，将安全生产责任落实到基层、到岗位、到员工，夯实基层基础，强化科技赋能，加快推进应急管理体系和能力现代化建设。狠抓当前安全生产，全面落实国务院安委会“15条硬措施”，围绕“三坚决两确保”目标，紧盯

重点领域、重要场所、重大活动，以及雨雪冰冻灾害等极端天气，抓实抓细城市安全，深入推进重大事故隐患排查治理专项行动，打赢安全生产翻身仗，为经济社会高质量发展营造稳定安全的社会环境。

刘伟平在会上介绍了此次考核巡查的工作任务、基本部署和方式方法。他指出，此次考核巡查是党的二十大后首次组织实施的安全生产考核，考核结果将纳入中组部对地方党政领导干部高质量发展政绩考核的重要指标。考核巡查工作将聚焦习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署学习贯彻情况、安全生产责任落实情况、重大专项行动组织实施情况以及基层末梢抓工作落实情况，综合运用听取汇报、调阅材料、个别谈话、走访问询、受理举报、实地检查等方式，同时在全省范围内开展明查暗访。希望湖南切实把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要论述上来，充分认识此次考核巡查工作的重要意义，压紧压实各方责任，坚持问题导向，突出重点环节，全面客观检验安全生产和消防工作实效，采取切实有效措施，着力补短板、强弱项，坚决防范遏制重特大事故，以高水平服务高质量发展，以新安全格局保障新发展格局。考核巡查组将坚持严的基调，严格工作纪律、加强沟通协作、严格问题整改、严肃追责问责，精准高效务实完成考核巡查工作。

进驻期间，考核巡查组分别设立举报电话、举报邮箱和网络举报平台，接收来电来信和网络举报。举报电话：19918976907（工作时间8:00—12:00, 14:30—17:30），举报邮箱：hnawxcjb@163.com，举报网址：http://yjt.hunan.gov.cn。

湖南日报全媒体记者 孙敏坚

犇客

军哥说新闻

“按工龄退休”？多地紧急辟谣



最近，有宣称“将根据个人工作年限来确定退休年龄”的文章在社交平台传播，逼得不少省份人社厅紧急发布声明辟谣。

我国采取法定退休年龄制度，跟工龄有关系，但没有直接的关系。国家规定：男性无论是企业职工还是事业单位、国家机关公务人员都是60岁退休；女性在企业退休分成55岁、50岁两档，从事管理工作的人一般55岁退休，工人可以50岁退休。



南开大学养老与健康保障研究所所长朱铭来表示，这个标准很长一段时间作为退休的基本规则。“不是工作满多少年之后就可以自动退休，而是按照法定退休年龄来确定的。”

三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 刘文

曾游记

到婺源篁岭见识真正的秋天



如果没有见过婺源篁岭的晒秋，那就不算见过真正的秋天。

晨光微亮，从村里的晒秋民宿出发，崖上古村的风里，已经能闻到秋的味道。香甜的柿子在树梢摇曳，为篁岭的秋增添一份温暖。从乡间田野，到屋顶晒盘，五彩缤纷点缀在最美乡村。



暮色渐起，眼前的古村在晚霞的调色下，成为一幅烟火画卷。文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖 通讯员 宋科斌

卜房者说

适合精致打工人的loft公寓



今天带大家看一套五分钟即可到达马厂地铁站口的loft公寓，全新装修、首次出租，原价2250元/月。

这个loft公寓是一室一厅一厨一卫的设计，足够独居朋友们的日常需求。房子面积虽小，但确实温馨，超大落地窗，采光通风都不错，也可直接把价格谈到每月一千多元。这可是地铁口全新loft公寓，通勤无压力，而且公寓对面就是商圈，简直不要太方便！更多长沙优质房源，记得关注七折租房！



三湘都市报全媒体记者 卜岚 见习记者 龙思言 视频 王普 蔡银